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Předmluva

Tento dokument (EN 16457:2014) vypracovala technická komise CEN/TC 292 Charakterizace odpadů,
jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2014 udělit status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2014.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoli nebo všech
patentových práv.

Je třeba poznamenat, že pro Německo platí odchylka typu A (viz příloha B).

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny převzít národní
normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky Makedonie, České
republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska,
Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.

Úvod

Tato norma byla vypracována jako návod pro pracovníky, kteří zajišťují a používají program zkoušení
odpadů. Ve vzorku odpadu je často potřeba stanovit několik ukazatelů a pro každý ukazatel je potřeba
koordinovat a provést různé kroky zkoušky, které mají různou povahu. To se provádí podle určených
norem, které vypracovala technická komise CEN/TC 292 (např. normy pro kroky vzorkování, extrakci,
vyluhování a analýzu výluhů nebo extraktů). Aby bylo možné analyzovat různé zkoušené ukazatele
s použitím kroků, které mají různou
povahu, odkazuje zkoušení odpadů obecně na různé normy, které mají být promyšleně
a koordinovaně používány (a vypracovány) v programu zkoušení. Tato norma specifikuje takové
souhrnné programy zkoušení.

Tuto normu mohou používat při zkoušení odpadů různé zúčastněné strany: operátoři zařízení,
zkušební organizace, akreditační orgány apod. i průmyslové podniky při vypracování části smluv,
která se týká zkoušení odpadů, a zástupci veřejné správy při vypracování části legislativy, která se
týká zkoušení odpadů.

Tuto normu je možné používat pro:

tvorbu normalizovaného programu zkoušení, který se používá v běžných nebo rutinně řešených situacích●

(zpracování dceřiných/odvozených norem určených pro dobře definované scénáře zkoušek);
zahrnutí specifických zkušebních požadavků evropské a národní legislativy;●

návrh a tvorbu programu zkoušení odpadu pro použití v jednotlivých případech.●

Tato norma poskytuje požadavky na program, cíl, plán a zprávu pro provádění programu zkoušení
odpadů. Záměrem je zajistit spolehlivé a porovnatelné výsledky při používání referenčních metod,
které vypracovala technická komise CEN/TC 292 podle zásad specifikovaných v této normě a v dalších
doplňujících dokumentech (uvedených dále).



Na obrázcích 2 a 3 pro zkoušení odpadů je znázorněno, že prováděné zkoušky se skládají (viz také
doprovodné dokumenty uvedené dále) ze dvou hlavních prací: ze vzorkování v terénu a z analýzy-
kvantifikace v laboratoři. Manažer programu (viz 4.4) je odpovědný za koordinaci těchto prací.
Manažer programu je odpovědný také za návrh programu zkoušení, za podepsání protokolu
o zkoušení a za jeho předání zákazníkovi.

Tato norma zahrnuje jednu normativní přílohu a jednu informativní přílohu, které jsou součástí této
normy. Předpokládá se, že tato norma bude částí souboru dokumentů, který se skládá z tohoto
dokumentu:

EN 16457 Charakterizace odpadů – Zásady pro přípravu a aplikaci programu zkoušení – Cíle, plánování●

a zpráva

a ze tří doplňujících dokumentů, které poskytují důležité informace:

CEN/TS (WI 00292082) Charakterizace odpadů – Zásady pro přípravu a aplikaci programu zkoušení –●

Aplikace EN ISO/IEC 17025 (v přípravě)
CEN/TS (WI 00292085) Charakterizace odpadů – Zásady pro přípravu a aplikaci programu zkoušení –●

Návod pro vypracování normalizovaných metod zkoušení (v přípravě)
 CEN/TR (WI 00292084) Charakterizace odpadů – Zásady pro přípravu a aplikaci programu zkoušení – Obecné●

informace o zkouškách pro stanovení obsahu a o zkouškách vyluhovatelnosti (v přípravě)

1 Předmět normy

Tato norma specifikuje požadavky na program zkoušení odpadů, které se týkají převážně cílů,
plánování a zprávy, se záměrem zajistit spolehlivé a porovnatelné výsledky při používání referenčních
metod, které vypracovala a/nebo schválila technická komise CEN/TC 292.

Aspekty plánování a podávání zpráv, uvedené v této normě, jsou použitelné pro všechny programy
zkoušení odpadů, určené pro stanovení jednoho nebo několika ukazatelů. Jsou také použitelné pro
všechny kroky zkoušení, pro všechny ukazatele, a to od vzorkování až po podávání zpráv, ať už se
tyto kroky provádějí v terénu (např. vzorkování) nebo v laboratoři (např. analýza-kvantifikace).

Předmětem této normy nejsou aspekty bezpečnosti práce v terénu ani v laboratoři.

POZNÁMKA Termín plánování programu zkoušení se v této normě používá v obecném významu, tj.
organizování programu zkoušení, a je v souladu s termíny program zkoušení, program vzorkování
a laboratorní plán používanými v této normě.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


